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Антоніо Газзанті Пульєзе ДІ КОТРОНЕ,
Надзвичайний і Повноважний Посол

Суверенного Мальтійського Ордену в Україні

ПАРТНЕРСТВО І ПЕРСПЕКТИВИ: 
ГУМАНІТАРНА ДИПЛОМАТІЯ В УКРАЇНІ

— Ваша Високоповажносте, зважаючи на Вашу плідну співпрацю з різ-
ними українськими міністерствами та організаціями, чи не могли б Ви 
пояснити, які підходи та стратегії застосовує Мальтійський Орден для 
надання безперервної гуманітарної підтримки тим, хто постраждав від 
війни? Яких гуманітарних проєктів зараз найгостріше потребує Україна?

— Основою злагоджених дій структур Суверенного Мальтійського 
Ордену є організаційна гнучкість, негайне реагування та інноваційний 
підхід. З перших днів війни ми зрозуміли, що зіткнулися з надзвичайно 
серйозною і безпрецедентною ситуацією. Тому реагували здебільшого 
у двох стратегічних напрямах. Передусім зосередили свою діяльність на 
зміцненні внутрішніх логістичних центрів у країні. Завдяки їм, а також 
угоді про співпрацю між Суверенним Мальтійським Орденом і Україною, 
яка підписана у 2019 році, ми змогли доставити тисячі тонн гуманітарних 
вантажів і розробити багато програм підтримки, зокрема для найбільш 
вразливих верств населення. Сьогодні наша увага спрямована найперше 
на дітей, які перебувають у складних життєвих умовах, та на те, яких за-
ходів необхідно вжити, зважаючи на майбутню зиму та руйнування енер-
гетичних об’єктів, що досі триває. Ми активно працюємо й у сфері психо-
логічної підтримки та допомагаємо тим, хто переживає травму війни. 

— Якщо поглянути на значні досягнення Суверенного Мальтійського 
Ордену та Мальтійської служби допомоги України 2023 року, то стає 
зрозуміло, що було успішно реалізовано чимало дуже важливих проєктів. 
Як Ви плануєте закріпити ці успіхи в майбутньому з огляду на масштабні 
зусилля, яких Ви доклали: від роздавання гарячих обідів й організації різних 
благодійних заходів до забезпечення протезування?
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— Насамперед зауважу, що мій Уряд неодноразово підтверджував свій 
намір надавати гуманітарну підтримку українському населенню доти, доки 
вона буде потрібна. Ми маємо й надалі працювати з усіма структурами Ор-
дену скоординовано і синергійно, щоби просуватися вперед у реалізації 
наших проєктів. Хочу зазначити, що від початку війни наша міжнародна 
гуманітарна агенція «Malteser International» підтримує Мальтійську службу 
допомоги України, щоб фінансово та оперативно посилити діяльність Ор-
дену в країні. Також варто підкреслити здатність наших структур на місцях 
реагувати на постійно мінливі потреби людей. Це зумовлює розвиток на-
ших проєктів і створення, де необхідно, нових ініціатив. 

— Ваша Високоповажносте, зважаючи на значний ювілей — 15 років 
дип ломатичних відносин і понад 30 років гуманітарної діяльності в Укра-
їні, якою Суверенний Мальтійський Орден бачить свою роль у довгостро-
ковому наданні гуманітарної підтримки?

— Ми маємо думати про відбудову, однак не лише матеріальну. Інакше 
кажучи, найперше маємо дати людям перспективу, і робити це потріб-
но вже зараз. Ми повинні розв’язати питання житлових умов, інтеграції, 
роботи тощо. А також подбати про дітей, які були позбавлені будь-якої 
можливості соціалізації спочатку через пандемію COVID-19, а потім через 
війну. У зв’язку з цим принагідно хочу оголосити про нову ініціативу мого 
Уряду, а саме про фінансовий план підтримання середньо- та довгостроко-
вих програм у партнерстві з місцевими установами. Його мета — запустити 

Міжнародна конференція «Гуманітарна дипломатія в умовах війни в Україні», 4 липня 2024 року 
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проєкти, які після перших кількох років можуть стати самодостатніми, з 
більш структурованою та ефективною стратегічною перспективою. 

— З огляду на те, що перед Україною постає дедалі гостріша потреба 
допомагати людям з ампутованими кінцівками, які спільні міжнародні 
ініціативи Ви вважаєте необхідними для забезпечення сталої підтримки 
та реабілітаційних розробок, враховуючи успіх таких проєктів, як про-
тезна майстерня у Львові?

— Мені дуже приємно, що ви згадали про нашу майстерню протезування 
у Львові, адже вона справді досягнула неабиякого успіху. Водночас я згоден 
із думкою, що цю проблему потрібно розв’язувати в межах міжнародної 
співпраці, оскільки вона вимагає залучення високих технологій і значних ін-
вестицій, зважаючи на кількість людей з ампутованими кінцівками. Йдеть-
ся про спільну дипломатичну та гуманітарну діяльність, що в такому разі 
дасть змогу залучати уряди, національні та міжнародні структури охорони 
здоров’я, науково-дослідні установи, професійні ресурси і матеріально- 
технічну базу. З метою досягнення максимальної синергії в цьому напрямі 
принагідно хочу повідомити, що Посольство Суверенного Мальтійського 
Ордену в Україні організовує міжнародну конференцію на тему потенціалу 
гуманітарної дипломатії, яка проходитиме в Києві 4 липня цього року. 

— Ваша Високоповажносте, восени 2023 року Ви досягнули вагомих ре-
зультатів, зокрема було підписано два меморандуми про співпрацю з Львів-
ською та Івано-Франківською архієпархіями Української греко-католицької 
церкви. Як Ви уявляєте подальше зміцнення партнерства з релігійними ін-
ституціями задля посилення гуманітарних зусиль в Україні, зважаючи на 
таку співпрацю?

— Першим кроком має стати поширення партнерських угод на інші ре-
лігійні спільноти. Релігійні інституції важливі, а надто в кризових ситуа-
ціях, не лише своїми цінностями та принципами, а й мережею, яку пере-
важно мають у регіоні. Ця мережа може сприяти гуманітарній діяльності, 
зокрема виявляти людей, які потребують допомоги, розподіляти гума-
нітарні матеріали та забезпечувати доступ до районів, що перебувають 
у найбільшій небезпеці. До того ж релігійні інституції здійснюють релі-
гійну дипломатію, яка здатна зробити вирішальний внесок у діалог щодо 
того, якою дорогою йти для досягнення миру. Тому я вважаю, що інтен-
сифікація відносин із церквами може стати плідною з кількох поглядів і 
сприяти розв’язанню різних проблем. 

— З огляду на те, що війна спричинила перебої в освітніх процесах, зо-
крема для дітей на уражених війною територіях, які ініціативи, на Вашу 
думку, є критично важливими для запобігання появі «втраченого поколін-
ня» та сприяння їхньому успішному поверненню до шкільного навчання 
і соціальної інтеграції?
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— Серед найбільш вразливих верств населення, безумовно, є діти. Важко 
уявити, які наслідки матиме для них така тривала і жорстока війна не тіль-
ки стосовно освіти, а й з погляду психологічного розвитку. Це одна з най-
важливіших проблем. Я б навіть сказав, центральна, тому що країна без 
молодого покоління — це країна без майбутнього. Тож ми повинні доклас-
ти всіх зусиль, щоб міжнародна спільнота звернула увагу на це питання, 
яке вимагає значних інвестицій і довгострокових програм. Шлях до цього 
непростий. Інформація, яка надходить від агенції ООН, не є обнадійливою. 
Адже, на жаль, міжнародних фондів, які виконують таку роботу, стає де-
далі менше. Однак Мальтійський Орден є передовим у цій сфері і реалізує 
кілька програм. Наведу приклад нашого проєкту — прекрасний і сучасний 
центр «Світлиця», який ми створили в Івано- Франківську. Діти із зони бо-
йових дій тут перебувають під опікою досвідчених психологів і волонтерів. 
Це добре обладнаний простір, де вони можуть спілкуватися і брати участь 
у різноманітних заходах — акторській майстерності, рукоділлі, музиці, ма-
люванні тощо. Я особисто відвідав його і маю сказати, що був вражений, 
як ці діти за короткий час відновили енергію та життєрадісність. На жаль, 
доводиться також констатувати, що є багато інших випадків, коли віднов-
лення проходить повільно і невпевнено.

— Ваша Високоповажносте, враховуючи комплексні виклики повоєнної 
психологічної реабілітації, які стратегії, на Вашу думку, є найбільш ефек-
тивними у наданні постійної підтримки особам, а надто молодим людям, 
які після пережитої на фронті чи в полоні психологічної травми реінте-
груються у свої сім’ї та спільноти?

— Мальтійський Орден також залучений до цього чутливого питання. 
Хотів би згадати нашу групу психологів, які працюють у лікарні «Феофа-
нія», реабілітаційному центрі «Галичина», та всіх, хто підтримує колиш-
ніх військовополонених і ВПО. Я вважаю, що всі стратегії в цьому секто-
рі повинні ґрунтуватися на високому рівні професіоналізму психологів, 
співпраці державних структур та участі місцевих громад. Щодо першого 
пункту, слід визнати, що нині українські психологи чудово застосовують 
накопичений досвід, їх вважають експертами світового рівня в цій галузі. 
Другий чинник — найбільш делікатний. Потрібно зробити все для того, 
щоб після закінчення війни в Україні не повторилося сумне явище, коли 
забувають молодих людей, травмованих через воєнні дії. 

— Ваша Високоповажносте, зважаючи на Ваш великий досвід у сфері 
гуманітарної допомоги та поточну співпрацю з дипломатичними пред-
ставництвами, як Ви бачите трансформацію ролі міжнародної взаємодії 
у підтриманні України на етапі її післявоєнного відновлення?

— З цього приводу дозвольте висловити ноту певного оптимізму. Протя-
гом цього воєнного періоду Посольство Мальтійського Ордену в Україні 
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зробило дуже багато, щоб канали комунікації з усіма дипломатичними мі-
сіями, установами ООН, українськими церквами, державними та приват-
ними організаціями, а також з іншими структурами, які працюють у гу-
манітарному секторі, були відкритими. У переважній більшості випадків 
я завжди шукав позитивних відповідей із погляду співпраці та взаєморо-
зуміння, тож це подає надію на процес відновлення, який у деяких сферах 
розпочався. Стратегії потрібно спрямувати на те, з чим ми вже частково 
знайомі і в чому маємо досвід. Це, зокрема, обмін інформацією, висока 
спеціалізація в кожному секторі втручання, максимальна ефективність 
використання ресурсів, скорочення бюрократичного часу, координуван-
ня, створення синергії та швидкі дії. Дозвольте також додати, поверта-
ючись до першого запитання, що важливо мати сміливість протистояти 
викликам інноваційно. Іноді необхідно виходити за межі звичних схем і 
вміти розпізнати всю складність ситуацій, із якими стикаємося щоразу.

Дата інтерв’ю: 13 травня 2024 року


